

## 奉化居敬小学

专  
辑“居小骄傲”颁奖盛典  
助力师德师风建设

本报讯 6月28日上午,居敬小学学术报告厅里灯光璀璨,校“第二届‘居小骄傲’十大感动校园年度人物暨十大影响力大事颁奖盛典”隆重举行,高高矗立的荣誉牌见证了学校两年来所走过的风雨历程,而一块齐聚十位感动校园人物肖像的展板更是投射了无数居小人为之无私奉献、创新发展、任劳任怨的“居小精神”。这是学校为积极配合奉化市教育系统“走基层,树典型”师德师风建设、寻找感动校园“最美教师”、发挥典型人物带动和示范作用而精心筹备、隆重推出的盛事。

“我的成果来自于我们背后这个团队的力量,他们让我找到了归属感和幸福感”、“其实并没有什么,像我这样的老师还有很多很多,这份荣誉应该属于居小所有的教师”……“感动居小”十大人物的工作业绩以及他们朴实感人的讲话,深深震撼着每位与会人员的的心灵。包括热情工作、勇于担当的“科研新秀”徐姗姗,“校园前哨”汪师傅,为教育全心付出、不计个人得失的典型人物“家校多面手”周慧娟,“讲坛守望人”周静波,“跨届万能胶”毛锐钢,爱生如子、诲人不倦的“心灵导师”王幼娜,“不老宝刀”的郑悠云,业务精进、与团队和谐共振的“业务强将”姚鹏东,“学科领头雁”任洁,“网络筑梦师”张丽媛。

活动现场,来自学校各个层面的教师代表为获奖教职工颁奖。主持人还与徐姗姗、汪师傅、姚鹏东等部分人物进行了现场对话,回顾了平凡人生中不平凡的感动。他们那朴实无华的言语、任劳任怨的态度诠释了教师应当担负的职责,用自己质朴的事迹解读了人与人之间美好的感情,用他们充满魅力的人格力量感动着他人,感动着校园!

学校第二届十大感动校园年度人物暨十大影响力大事评选活动自6月初启动评选活动以来,通过发动每位教师撰写身边感动,从中确定了十名典型人物及十件大事。据悉,下阶段学校将紧紧围绕“保持教师队伍纯洁性”、“今天我怎样当好老师”等主题,引导教师以感动校园人物为标杆,反思评议和“我们的价值观”大讨论活动,积极开展微公益活动。

居敬小学小记者

## 青岛行

406班小记者 江圳

这次假期,我去了美丽的海滨之城——青岛。

一路上,车带着我们缓慢行驶在青岛的老城区。透过车窗,我发现这里路牌上的路名都是由全国各地的省、市名命名的。还有,老城区的道路非常狭窄,几乎条条都是单向行驶线。咦!转了这么久,我怎么没发现自行车与摩托车呢?导游告诉我,这儿道路坡度很陡,叫作“上坡累死人,下坡吓死人”!

第二天,导游带我们去奥帆中心、五四广场。一下车,见游人如织,到处摆满了琳琅满目的小商品,有贝壳类的手链、项链、各色工艺品,有跟帽子似的大海螺,有红通通的五角海星,还有洁白如玉、色彩斑斓的珊瑚工艺品……我看得眼花缭乱,目不暇接!更吸引我的是香气四溢的小吃摊,烤鱿鱼、烤牡蛎、烤香肠、煎饼果子……“生意真好呀!”我随口一说,手抓饼摊的老板听了乐得合不拢嘴,表扬我是个能说会道的好孩子,还往我的饼里加了根免费火腿肠,人真爽直呀!到了青岛必须得尝尝这历史悠久、驰名中外的青岛啤酒,接过爸爸手中的酒袋,深深地吸一大口,哇,真爽口!

这次的青岛行让我观了美景,增了见识,还让我体会了青岛的“爽”!

指导老师 邬敏逸

## 妈妈的一把伞

306班小记者 王欣

放学喽!我怀着高兴的心情整理着书包。一走出教室,呀,下雨了,我忘带雨伞了,这可怎么办呢?我急得就像热锅上的蚂蚁——团团转。

眼睁睁地看着同学们一个又一个地走出教室,我的心又焦急又担忧。不一会儿,同学们都走光了,只剩下孤零零的我呆呆地坐在教室里。这时的我,如坐针毡一样。望着窗外,真希望雨伞能立刻出现在我眼前啊。这时,一个熟悉的身影向我跑来。我仔细一看,是妈妈!只见妈妈全身已湿漉漉的,我连忙跑过去,叫声妈妈。妈妈摸了摸我的头,对我说:“欣欣,你没事就好,妈妈放心了。”

听了这话,我感到了一阵温暖。我真想说,妈妈,我爱您!

指导老师 袁明珠

## 快乐“小书虫”

206班小记者 傅若惜

记得暑假时,妈妈给我办了一张图书馆借书卡,这下可把我这只小书虫给高兴坏了,隔几天就往家搬一些书。暑假就在我往返的借书还书中悄然流逝。

现在虽然开学了,但只要一有空闲,我就会爱不释手地抱着一本书“啃”着。看着看着,我总会忘记时间,于是妈妈每过一段时间就会提醒我去外边溜溜,看看绿色,让我的小眼睛休息一下。虽然听妈妈的话人是出去了,可心里老是想看书里的故事,想着淘气的马小跳,想着那只会各种笑的小猫,还想着小白的命运到底会怎样?于是每回出去没多久,我就会趁妈妈不注意,又偷偷溜回来拿着书继续“啃”上。

我还常常因为看书而忘记吃饭。每次吃饭,外婆总得无数次催我,我才会恋恋不舍地放下书。因此外婆常常抱怨:“哎,书有那么好看吗?叫你吃饭,咋比让你做饭还难呢?”没办法,谁叫我是一只小书虫呢!

这就是我,一只喜欢在书海中快乐遨游的小书虫。  
指导老师 董爱玲

## 乡村的晚霞

小记者 杨嘉媛(证号31786)

我喜欢晚霞,尤其是乡村的晚霞。

刚开始时,天空湛蓝无比,而太阳一刻不停地往西落。过了一会儿,天空中的“染发师”把几朵白云染成了红色。太阳红扑扑的,放射出五光十色的光芒。周围很亮,房屋、树木、花草、动物和人,都沐浴在夕阳的柔光之中。渐渐地,太阳从发火的大姐姐逐渐变成娇小的妹妹,露出可爱和红彤彤的小脸蛋儿。周围的一切都成了红扑扑的!一位老爷爷看着另一位老爷爷,笑笑说:“哈哈!胡子变金必长寿。”那位老爷爷也咧着嘴说:“你家的牛也变红了,过年一定有喜事!”太阳周围的云更红了,比胭脂还红。

过了一会儿,阳光逐渐变弱。可太阳却变得更红了,像个大火球,向着群山,向着地面,向着大海,向着一切事物放出五彩的光,有红、黄、紫、淡粉红、绿……五光十色。刹那间,晚霞弥漫了半个天空,好似一幅巨大的瑰丽的天然画卷。一会儿,天空中仿佛走出来一个小姑娘,那小姑娘好似童话中的仙女,手提竹篮,迈着轻盈的步伐在天上漫步。

天空中的晚霞,各色各异,是一幅任何画家也描摹不出的画。

## “地下长龙”探略记

502班小记者 吴采

地铁一号线开通已运营好几个月了,“地下长龙”已开始成为甬城市民出行方式之一,它缩短了时空,方便了人们的出行。

我们来到地铁门口,直坐电梯,到达了空旷的站厅层,眼前蓝白相间的色调、简约大方的标识,让人耳目一新。绕过电梯口,一面文化墙映入我的眼帘。这是一面大气精美的浮雕,它以江南第一藏书楼——天一阁为背景,穿插着错落有序的书卷,展现宁波深厚而久远的藏书文化。

来到购票处,我对着屏幕按下站名,把硬币塞进投币口,只听见“叮咚”一声,从机器里吐出了一枚墨绿色的塑料片,这是我们乘坐地铁的车票。我们拿着它过了自动刷卡机,步入了月台,等了大约五分钟,“呜——”的引擎轰鸣声传入了我们的耳畔,地铁来啦!长长的“巨龙”从远处飞奔而来,银白色的车身,蓝色的装饰条,形似微笑的车头,给我留下了赏心悦目的第一印象。我们井然有序地步入宽敞明亮的车厢,我找了一个座位坐下,向四周张望。只见车厢首尾相连,而在车门旁有一块醒目的电子站台显示牌,列车已经过的站点由红色灯光显示,没有经过的站点由绿色灯光显示,非常清晰。车厢里,乘客们尽管衣着不同,高矮不一,但他们脸上都有恬淡的笑容。

地铁飞速行驶,只听见风掠过地铁的声音,它带着乘客通向城市的每一处,也通向人们幸福的生活。

## 妈妈,我要为您画张像

201班小记者 王灵纳(证号31690)

妈妈,我要为您画张像。

我先画您的头发,您乌黑的头发中夹着几根白发,那是为我操心才长出来的。我再画您的眼睛,您笑起来的时候,眼睛像两条弯弯的月牙。我接着画您的嘴唇,您的嘴唇像冬天开放的梅花。然后,我画您的鼻子,您的鼻子闻着大自然的的味道,脸上露出了快乐的笑容。我再画您的耳朵,您的耳朵倾听我在学校生活的趣事和考试的成绩。

妈妈,我要告诉您,您的样子我永远牢记在心里,您的养育之恩我永远也不会忘记。  
指导老师 周玲

## 乌龟

202班小记者 张博涵

我最喜欢乌龟了,也曾养过好几只乌龟。

乌龟穿着绿盔甲,像一名士兵。四只小小的脚上还长着十二只尖锐的爪子。它的头上有两条橙色的花纹,眼睛很小很小,你不仔细看的话,还以为它没长眼睛呢!

乌龟什么东西都喜欢吃。鱼、虾、水草、水果……都可以成为它的食物。一天,我从河里抓了几条小鱼,放在了鱼缸里。只见乌龟静静地埋伏在大石头后面,几条小鱼还傻乎乎地游来游去,浑然不觉危险就要来临。这时,乌龟猛地扑上去,没三两下就把鱼给吞了,连骨头都不吐,我真佩服它。

还有一次,我把一条假水草放在了鱼缸里。只见它立刻游了过来,一口就把叶子吃了进去。不一会儿,它又吐了出来,两只眼睛鼓得老大,似乎正愤怒地瞪着我。我看得哈哈大笑!

我很喜欢我的乌龟,你们呢?

指导老师 周佩芬

## 快乐的拉丁

304班小记者 董奕冰

“哒、哒,恰恰恰……哒、哒,恰恰恰……”每当星期五放学后,我就会放下书包来到七彩拉丁,随着音乐扭胯、摆臂。刚开始学拉丁是好奇,接着就是枯燥,渐渐地,快乐的滋味越来越浓,而这份快乐,在5月24日激情绽放。

清晨四点半,爸妈把我从睡梦中叫醒。妈妈伺候我洗漱化妆,爸爸去烧早饭。这么高的待遇是因为什么呢?嘿嘿,是因为我要去参加第九届中国青少年艺术节暨浙江省体育舞蹈公开赛,这可是我第一次参加这么大规模的比赛。

五点二十,参加比赛的小伙伴们和陪同的爸爸妈妈们准时来到了集合点。虽然,彩排那天大家都已经试穿了参赛服装,但是今天大家的样子还是令人眼花缭乱——颜色各异的拉丁服,各具特色的彩彩,靓丽多彩的头饰,太漂亮了!

六点半,比赛的地点——宁波雅戈尔体育馆到了。体育馆外已经是人山人海加车车海,来自全省各地的舞者不断地来到。看到这个场景,我的心跳瞬间加快了,有兴奋,有惊奇,甚至还有点害怕。

十一点左右,喇叭里传来了“944”的报号声,我的第一场比赛单人恰恰开始了。我扶了扶头花,拉了拉裙边,紧了紧舞鞋,深吸一口气。音乐起,我抬头挺胸,和其他选手一起来到了场地中央。“哒、哒,恰恰恰……哒、哒,恰恰恰……”扭胯,摆臂,转身,甩头,前进,后退,那一刻我感觉自己就像是一只蓝色的精灵在音乐中舞动。

下午一点,双人节目开始了,我和我的搭档严雨上演的是恰恰和伦巴。一蓝一黄两个娇小的身影在音乐中穿梭舞动,真是激情四溢啊!

比赛的过程是短暂的,但我的收获却是巨大的。我知道我不是其中跳得最好的,但是我很快乐,因为我享受到了拉丁带给我的快乐!  
指导老师 毛雪维

## 洗刷刷

506班小记者 姜致凡(证号31977)

洗袜子开始了。

我把两双袜子用水浸湿,先在袜子上滴一点洗衣液,开始轻轻地搓起来。哇!泡泡出来了。我使劲地搓起来,泡泡更多了。袜子被泡泡包围了!我很快就把四只袜子搓好了。当我把袜子放进水里时,泡泡很快在水中散开,渐渐变小。我甩了甩袜子,又在水中搓了搓,拿出,拧干,再过一次水,拧干。袜子洗好了,这么简单!

有了洗袜子的经验,我就信心满满地洗起衣服来。

我把衣服放进水里,倒了小半瓶盖洗衣液,坐在小凳子上,开始搅拌水桶里的衣服。衣服开始转动起来,泡泡也开始冒了出来。我一看泡泡出来了,就更加用力地搅拌着。泡泡拼命地长着,越来越多,越来越密。很快,泡泡像个调皮的孩子似的,从水桶里跳了出来,落在地上,落在我的脚上。我的手上沾满了泡泡,就像戴了一副用泡泡做的手套,真有趣!然后,我拿起一件衣服搓起来。没想到衣服比袜子难洗多了,又重又大,搓了两件就感到手臂发酸。原来洗衣服一点也不好玩,我费了好大劲才把搓好的衣服拧干,放进另一个水桶里。泡泡依然很多。我又换了一桶水,总算把衣服洗干净了。这时,我已经累得满头大汗、腰酸背痛。

通过这次体验,我知道了洗衣服没有想象中的那么好玩,也体会到了妈妈的辛苦。